


ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΩΝ 
 FAB 4

Ζέκαϊ Ανέστης
Καλογεροπούλου Αρχοντούλα
Κελλάρη Αικατερίνη
Μπουτσιούκος Ηλίας

 FASHIONISTAS
Zγκούνη Ίνα 
Κυζιώρου Φωτεινή
Μηνά Κωνσταντίνα 
Τζελέπη Αθανασία

 ΚΥΡΙΛΕ
Γκιόκας Παναγιώτης
Δημητρίου Μάριος
Θηβαίος Νικόλαος
Ραυτόπουλος Χρήστος

 ΜISS SIXTY
Zάρκου Αναστασία
Καλύβα Μαρία 
Λάμπρου Νικολέτα
Τρίμη Αναστασία 



ΕΙΣΑΓΩΓΗ
    Η επιλογή του θέματος της συγκεκριμένης ερευνητικής εργασίας 

οφείλεται στο γεγονός ότι αυτό συνδέεται άμεσα με τα βιώματα και τα 
ενδιαφέροντα των μαθητών. Παράλληλα παρουσιάζει θεματική συνάφεια 

με το μάθημα της Έκφρασης-Έκθεσης (Ενότητα: Θέματα σχετικά με την 
ενδυμασία και τη μόδα), σύμφωνα με το οποίο η ενδυμασία-μόδα ως 

τρόπος έκφρασης των ανθρώπων εξαρτάται από το φύλο, την ηλικία, το 
επάγγελμα, το μορφωτικό επίπεδο, την οικονομική κατάσταση και την 
ψυχική διάθεση του καθενός. Τέλος, σχετίζεται ,με την οικονομική κρίση 
που ταλανίζει τη χώρα μας και επιδιώκει να δώσει στους μαθητές την 

αναγκαία πληροφόρηση και να αναπτύξει τις νοητικές εκείνες δεξιότητες 
που θα τους καταστήσουν κριτικούς καταναλωτές και ενεργούς πολίτες.



ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ



ΠΙΝΑΚΑΣ 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ Περίληψη

 Εισαγωγή

 Ενδυμασία-Μόδα

 Η καταναλωτική μας σχέση με τα ρούχα

 Τα χαρακτηριστικά της νεανικής & σχολικής μόδας

 Επίλογος- Συμπεράσματα

 Ενδεικτική βιβλιογραφία

 Παράρτημα 



Ασχοληθήκαμε με :

Øτην μόδα ανάμεσα στα δύο 
φύλα,

Øτη μόδα μεταξύ των ενηλίκων 
και των εφήβων,

Øτη σχολική ενδυμασία στην 
Ελλάδα,

Øτη σχολική ενδυμασία σε όλο 
τον κόσμο.



ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΜΟΔΑ;
Μόδα είναι μια έννοια αισθητική και 
κοινωνικής αντίληψης σχετικά με την 

εξωτερική εμφάνιση του ατόμου και τη 
συμπεριφορά του, τον τρόπο 

διασκέδαση και ούτε το καθεξής.



ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΜΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΝΗΛΙΚΟΥΣ:

 Γυναίκες:
› αυξημένη καταναλωτική συμπεριφορά

› ενθουσιάζονται  με τις αγορές

› φιλαρέσκεια

› διάθεση για ανανέωση

› ψωνίζουν με μετρητά

› δωρίζουν ρούχα 

 Άνδρες:
› δεν ψωνίζουν στις εκπτώσεις

› αδιαφορούν για τις αγορές

› δεν επιρεάζονται απο το κοινωνικό περίγυρο

› ικανοποιούνται απο τις αγορές

› μη σπάταλοι

› δωρίζουν τα ρούχα τους

› ψωνίζουν με μετρητά 



ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΜΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΦΗΒΟΥΣ 

 Κορίτσια:
› υπερκαταναλωτικές

› διαφοροποίηση

› επιρροή στη ψυχολογία τους

 Αγόρια:
› ολιγαρκείς

› επιρροή απο το κοινωνικό περίγυρο

› χαρίζουν τα ρούχα τους



Η ΜΟΔΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

 Ακολουθούν τασεις της μόδας που είναι ευρέως αποδεκτές

 Κριτήριο: να φαίνονται ίδιοι μεταξύ τους (δεν τους ενδιαφέρει 
η άνεση και τι ταιριάζει στον καθένα)



Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ ΑΝΑ 
ΤΟ ΚΟΣΜΟ.

 Εξαρτάται από:
› το πολιτισμό

› τη θρησκεία

› τις κλιματικές συνθήκες

› την οικονομική κατάσταση





Συνεντεύξεις 
 με Νέους και Ενήλικες 



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ (Για Ενηλίκους)

 Φύλο:

Ηλικία:

 Πότε καταργήθηκε η σχολική ποδιά;

Α)1980 Β)1981 Γ)1982

 Κατά την περίοδο της σχολικής σας ζωής φορούσατε ποδιά;

Α) Δημοτικό Β) Γυμνάσιο Γ) Λύκειο       Δ) Όλα τα παραπάνω

 Πώς αισθανόσασταν γι’ αυτή την ενδυμασία;

Α) Δεν με πείραζε Β) Ντρεπόμουν Γ) Μου άρεσε

 Πιστεύετε ότι αυτός ο τρόπος ενδυμασίας αναδεικνύει ένα ποιοτικό σχολείο;

Α) Ναι Β) Όχι Γ) Κάποιες φορές

 Τι συναισθήματα σας προκαλούσε η ομοιομορφία ανάμεσα στους μαθητές;

Α) Ευχάριστα Β) Δυσάρεστα Γ) Ουδέτερα

 Η χρήση της σχολικής ποδιάς ήταν ωφέλιμη;

Α) Ναι Β) Όχι Γ) Όχι πάντα

 Πιστεύετε πως η σχολική ποδιά αναιρούσε κάθε τυχόν διαφορές ανάμεσα στους μαθητές;

Α) Ναι Β) Όχι Γ) Όχι πάντα

 Πιστεύετε ότι η απόφαση για την κατάργηση των σχολικών ποδιών ήταν σωστή;

Α) Ναι Β) Όχι

 Ποια προβλήματα δημιούργησε η κατάργηση της μαθητικής ποδιάς;

Α) Οικονομικό πρόβλημα    Β) Κοινωνικές ανισότητες   Γ) Ηθικό ζήτημα    Δ) Όλα τα παραπάνω

 Θα επιθυμούσατε την επαναφορά της σχολικής ποδιάς;

Α) Ναι Β) Όχι

 Πώς θα αντιμετωπίζατε την επαναφορά του θεσμού της σχολικής ποδιάς;

Α) Θετικά Β) Αδιάφορα Γ) Αρνητικά

 Ποια η γνώμη σας για την ενδυμασία των μαθητών σήμερα;

Α) Κόσμια Β) Προκλητική     Γ) Απρεπής 



ΕΝΗΛΙΚΟΙ

Σύμφωνα με το παραπάνω διάγραμμα διαπιστώνουμε στην  ερώτηση «Ποια η 
γνώμη σας για την ενδυμασία των μαθητών σήμερα ;» ότι  το 34% απάντησε 

κόσμια, το 24% προκλητική , το 24% απρεπής  ενώ το 18% δεν απάντησε τίποτα .



ΕΝΗΛΙΚΕΣ

Σύμφωνα με το παραπάνω διάγραμμα διαπιστώνουμε στην  ερώτηση «Πιστεύετε 
πως η σχολική πόδια αναιρούσε κάθε τυχόν διαφορές ανάμεσα στους μαθητές;» 
ότι το 62% απάντησε όχι πάντα ,το 29% απάντησε ναι ενώ υπήρχε και ένα μικρό 

ποσοστό  9% που απάντησε όχι



ΕΝΗΛΙΚΕΣ

Σύμφωνα με το παραπάνω διάγραμμα διαπιστώνουμε στην  ερώτηση «Πώς θα 
αντιμετωπίζατε την επαναφορά του θεσμού της σχολικής ποδιάς; » ότι το 38% 

θετικά ,το 19% απάντησε αδιάφορα  ,το 38% απάντησε αρνητικά ενώ υπήρχε και 
ένα μικρό ποσοστό 5% πουν δεν απάντησε τίποτα. 



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ ΤΩΝ 

ΜΑΘΗΤΩΝ:
 αρνητική σταση για τη σχολική ποδιά

 προκλητική & απρεπής ενδυμασία των 
μαθητών



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
ΕΦΗΒΩΝ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ (Για μαθητές)

Φύλο: 

Ηλικία:

 

1. Πότε καταργήθηκε η σχολική ποδιά;

Α) 1980 Β) 1981 Γ) 1982

2. Ποιο είναι το βασικό κριτήριο ενδυμασίας;

Α) μόδα  Β) ιδεολογία   Γ) προσωπικό προφίλ    Δ) τιμή  Ε) να νιώθετε άνετα   ΣΤ) όλα τα παραπάνω

3. Ψωνίζετε συχνά για το σχολείο;

Α) ναι  Β) όχι  Γ) περιστασιακά

4. Ντύνεστε για να νιώθετε άνετα εσείς ή να αρέσετε στον κοινωνικό περίγυρο;

Α) για να νιώθω άνετα Β) για να αρέσω στον κοινωνικό περίγυρο

5. Ποια η γνώμη των συμμαθητών σας ή των άλλων μαθητών σχετικά με το σχολικό ντύσιμο;

Α) καλόγουστο  Β) αδιάφορο  Γ) κακόγουστο

6. Πως σας φαίνετε το ντύσιμο των κοριτσιών/ αγοριών;

Α) καλόγουστο Β) κακόγουστο

7. Ποιους περιορισμούς επιβάλλει η σχολική ποδιά;

Α) ελεύθερη επιλογή   Β) προσωπικότητα   Γ) εξωτερίκευση ψυχικού κόσμου  Δ) όλα τα παραπάνω

8. Ποιοι παράγοντες καθορίζουν την αθλητική ενδυμασία των μαθητών στο σχολείο;

Α) τιμή           Β) μάρκα                 Γ) άνεση      Δ) όλα τα παραπάνω

9. Συμφωνείτε με το μακιγιάζ των κοριτσιών;

Α) ναι Β) όχι

10. Επηρεάζεστε από το ντύσιμο των συμμαθητών σας;

Α) καθόλου Β) λίγο  Γ) πολύ



ΕΦΗΒΟΙ

Σύμφωνα με το παραπάνω διάγραμμα διαπιστώνουμε στην  ερώτηση «Πιστεύετε 
πως η σχολική ποδιά καταργούσε τις διαφορές ανάμεσα στους μαθητές; » ότι το 

39% απάντησε όχι πάντα ,το 34%απάντησε ναι ενώ το 27% απάντησε όχι.



ΕΦΗΒΟΙ

Σύμφωνα με το παραπάνω διάγραμμα διαπιστώνουμε στην  ερώτηση «Πώς θα 
αντιμετωπίζατε την επαναφορά του θεσμού της σχολικής ποδιάς;» ότι το 69% 

απάντησε αρνητικά , το  20% απάντησε θετικά ενώ το 11% απάντησε αδιάφορα



ΕΦΗΒΟΙ

Σύμφωνα με το παραπάνω διάγραμμα διαπιστώνουμε στην  ερώτηση «Ποια η 
γνώμη των συμμαθητών σας ή των άλλων μαθητών  σχετικά με το σχολικό 

ντύσιμο ;» ότι το 48% αδιάφορο ,το 44% καλόγουστο ,το  6% κακόγουστο ενώ το 
2% δεν απάντησε  τίποτα



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΝΕΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ ΤΟΥΣ:

 δεν ενδιαφέρονται για το ντύσιμο, κάποιοι 
το θεωρούν καλόγουστο

 διατήρηση των διαφορών ανεξάρτητα 
από τη σχολική ποδιά

 αρνητική στάση για την επαναφορά της 
σχολικής ποδιάς 



Και τώρα δουλειά 
στη τάξη...!
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